

# 全省冷雨纷飞 受旱庄稼解渴

## 我省迎今年最强降水,今天半岛地区还有雨

本报济南4月26日讯(记者 王茂林) 从25日下午开始,我省自西向东出现了今年以来最强的一次降水过程。截至26日16时,全省123个大站都出现了降水,其中30个站降大雨,局部地区降暴雨,全省平均降水量14.9毫米。

据省水文局统计,自25日下午开始到26日18时,鲁西北和鲁中西部、鲁西南、鲁南降水量达到10毫米以上,其中鲁西北局部、鲁西南大部、鲁南降水量25~49毫米,局部50~56毫米,其他地区降水量1~9毫米。最大县(市、区)平均降雨量枣庄台儿庄54.0毫米。

据省气象台预报员介绍,26日傍晚到夜间,我省中部和半岛地区的降水仍将继续,半岛东部威海等地27日还有降水,有望持续到28日白天。

据了解,本次降水对于缓解我省当前旱情有很大作用。从降水量对比数据来看,本次强降水过程出现后,我省平均降水量的“成绩”也往前追了一截,从比常年同期偏少50%,变为比常年同期偏少33.8%。

久旱逢喜雨,在喜悦和小清新的评论中,也有网友以“冷雨纷飞”的情绪作出了“天凉似个秋”的评价。随雨天而来的确实是略有凉意的一个周末。据省气象台预报员介绍,随着降水的到来,近两日气温也会有所降低,日最低气温的下降幅度预计会在2℃~3℃左右。



26日上午,在青岛世园会园区,游客们雨中游园,别有一番景致。本报记者 杨广帅 摄

## 飞机上天邀雨 火箭高炮增雨

### 此前全省降水量较常年同期偏少50%

记者从省政府人工影响天气办公室获悉,今年以来,我省降水偏少,截至4月20日,全省平均降水量仅29.2毫米,较常年同期偏少50%,全省干旱面积已超过1000万亩。尽管此前出现3次降水,但由于降水量小,对于缓解旱情作用不大。

据介绍,本次大范围降水天气过程中,抓住有利天气时机,我省实施了大规模

空中地面立体人工增雨作业。省人影办和青岛人影办作业人员与作业机组配合,共组织飞机增雨作业4架次,累计飞行9小时27分。济南基地济空“运-7”飞机增雨作业2架次,主要作业区在鲁西南、鲁南、鲁西、鲁中和半岛西部地区,并跨豫东北地区;青岛基地民航“运-12”飞机增雨作业2架次,作业区在半岛南部和鲁东南部分地区;

济南、菏泽、枣庄、济宁、泰安、聊城等12市开展了地面高炮、火箭和高山燃烧炉增雨作业。

据了解,本次人工增雨作业效果较明显,作业影响区普降中到大雨,对保障春耕春播、冬小麦孕穗抽穗、净化空气、降低森林火险等级等极为有利。

本报记者 王茂林  
通讯员 周黎明

## 省内旅游度假区 名不副实要摘牌

本报济南4月26日讯(记者 乔显佳) 记者从全省旅游度假区会议上了解到,我省将对名不副实的各级旅游度假区进行考核,年底前没有度假酒店建设的将摘牌。

目前我省现有国家和省级旅游度假区40家,数量全国最多。省政府1993年设立省级旅游度假区的文件规定,度假区的主管部门是旅游部门。但在发展中,曾出现省旅游部门对度假区管理缺位的现象。

省旅游局局长于冲说,最近几年,烟台等地在度假区管理方面摸索出一些经验,度假区数量较多的市可学习借鉴烟台做法。

目前,仍有度假区没有度假酒店,名不副实。省旅游局确定,2009年以来新批的24家旅游度假区,要在2014年5月底前建立度假酒店建设进展情况的台账,从开工建设起,每季度向省市旅游局上报建设情况。对年底前仍没有度假酒店建设的度假区,省旅游局将建议省政府予以摘牌。

## 海水氮磷比失衡 莱州湾“亚健康”

本报济南4月26日讯(记者 张颀) 《2013年山东省海洋环境公报》近日发布,在我省海洋产业持续发展的同时,海洋环境质量总体维持在较好水平,但近岸海域的环境压力依然突出。

监测显示,2013年,全省海洋环境质量状况总体维持在较好水平。符合第一类海水水质标准的海域面积约占山东省毗邻海域面积的87.4%,无机氮和活性磷酸盐超标导致了近岸局部海域的富营养化,重度富营养化海域主要分布在小清河口海域和丁字湾海域。

莱州湾和庙岛群岛典型生态系统处于“亚健康”状态。据介绍,“亚健康”的状态即是该海域的生态系统能基本维持其自然属性,生态系统主要服务功能尚能发挥,不过生物多样性及生态系统结构已发生了一定程度变化,环境污染、人为破坏、资源的不合理开发等生态压力已经超出了该生态系统的承载能力。

具体来说,莱州湾海水中氮磷比失衡现象较为明显,沉积环境质量较好,海洋生物健康指数较上年略有降低,鱼卵仔稚鱼水平有所降低。

## 男子酒驾遇民警 弃车跳河累虚脱

本报潍坊4月26日讯(记者 李涛 通讯员 刘建华 李永胜) 安丘一男子王某酒后驾驶机动车,路遇交警后弃车逃跑,在无路可逃的情况下,竟跳进了路边的河湾内,结果累得筋疲力尽,最终被交警拉上岸。26日,记者从安丘警方获悉,王某因酒后驾驶被依法处以罚款1000元、驾驶证暂扣6个月、驾驶证记12分、驾驶证由A2降为B1B2的处罚。

23日14时许,安丘交警在兴安街道庄头村西侧对过往车辆进行检查时,发现一辆轿车走“S”形路线,民警遂示意车辆靠边接受检查。驾驶员想掉头躲避检查,因前后均有执勤交警,对方发现无处可逃后下车关闭车门,疯狂地向公路北面跑去。

执勤交警紧跟其后追赶。事发现场北面是汶河湿地公园,该男子在无路可逃的情况下,一个猛子扎进河湾内。游了约20多米远,由南向北游到了河对岸。上岸后,该男子体力不支,累得气喘吁吁,竟在岸边躺了下来。交警随后将男子带到交警大队。经检测,男子血液中酒精含量为27mg/100ml,属于饮酒后驾驶机动车。

## 青岛航空开飞 首航直达成都

### 还将陆续开通深圳长沙沈阳等航线

本报青岛4月26日讯(记者 周衍鹏) 26日上午,山东首家城市航空公司——青岛航空一架空客A320客机搭载着100多名旅客由青岛流亭机场飞往成都,完成首航。标志着筹备近一年时间的青岛航空正式开航运营。

青岛—成都航线全程飞行时间2小时45分,计划执行每天1班,每周7班。

开航运营后,青岛航空以青岛流亭国际机场为主基地,还将陆续开通青岛至深圳、长沙、沈阳等航线,并计划争取航权许可,开飞北京、上海、广州等中心城市,建立北京、上海、深圳、成都、厦门等过夜基地。

青岛航空由南山集团有限公司、青岛交通发展集团有限公司和山东航空股份有限公司共同出资组建。



26日,青岛航空成功首航,图为乘务人员准备出发。本报记者 张晓鹏 摄

## 15岁少年起贪念偷走他人手机

### 见有开机密码无法打开,随手扔进工地



本报济南4月26日讯(记者 杜洪雷) 趁着超市老板不注意,15岁的小黄心生贪念,偷走了女老板放在货架上的手机。26日晚,济南市历城区东风派出所内,15岁的小黄面对民警,直说非常后悔。

26日下午5点多,小黄和表哥来到济南七里河路一家超市。因为下雨,两人想在超市买把伞。进入超市后,小黄看到放在货架上面的一部白色手机。此时,表哥正在和老板说买伞的事情,小黄则打开了冰箱门,挡住了老板的视线,将货架上的手机放进了自己的口袋。

两人从超市出来之后,超市老板想起了手机的事情,却发现货架上已经没有了。“我

刚才接了一个电话,顺手就放在货架上了。”超市老板赶快报警,民警通过监控录像很快发现了盗窃手机的小黄。

很快,小黄的衣着特征被通知给巡逻民警。晚6时25分许,历城巡警三中队巡逻民警和东风派出所民警巡逻至锦绣泉城门口时,发现了穿着骷髅图案上衣的小黄和他表哥。民警随即跟着进入小区,并在小区内将两人抓获。

可是,民警并没有在小黄

身上找到手机。小黄告诉民警,他看到手机有开机密码打不开,就把手机扔掉了。随后,民警随小黄在一处工地的围挡里面找到了手机。

“我现在很后悔,看到手机的时候就产生了邪念,我不应该偷手机。”小黄说。“他还属于未成年,我们先是对他批评教育,让他认识到自己的错误,也提醒广大市民看管好自己的财物。”东风派出所副所长黄高升说。